

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 183 (5753)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

14 СЕНТЯБРЯ
1977 года
СРЕДА

Цена 2 коп.



ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Недавно на заводском комитете совместно с администрацией нефтеперерабатывающего завода подведены итоги социалистического соревнования за август и дана оценка лучшим цехам завода с присуждением им переходящих красных знамен.

Коллектив НПЗ выполнил план производства и по номенклатуре на 100,4 процента. Новаторами было подано 50 и внедрено 20 рационализаторских предложений. Экономический эффект составил более ста десяти тысяч рублей. По расходу пара, воды и электроэнергии есть экономия. По технологической группе пример в труде показал коллектив цеха 10-13-18 (начальник цеха Г. А. Бычковский, председатель цехкома А. Ф. Мединский). Здесь выполнен

производственный план и план по номенклатуре, перевыполнен план по реализации. Новаторами цеха было подано 14 рационализаторских предложений с экономическим эффектом более 55 тысяч рублей. В цехе не было ни одного нарушения трудовой и производственной дисциплины. Коллектив цеха с полным правом удостоен первого места. На втором месте коллектив цеха 8-14 (начальник цеха Ю. Е. Коростов, председатель

цехкома И. Т. Захаров). Из-за перерасхода воды коллектив цеха не смог опередить своего соперника по труду. Коллективу цеха 7 присуждено 3-е место. По второй группе производств впереди коллектив ремонтно-механического цеха (начальник цеха А. А. Медведев, председатель цехкома В. М. Павлов). В цехе развернулось соревнование среди 30 бригад. В числе победителей всегда бригада А. Бадисова. В августе она за-

няла первое место. Коллективу вручен переходящий вымпел. На втором месте бригада Ю. Носова. Коллектив бригады Ю. Зуева на третьем месте.

На втором месте в заводском соревновании коллектив цеха КИП.

По третьей группе производств впереди комсомольско-молодежный коллектив центральной заводской лаборатории (начальник П. Б. Гамаюнова, председатель цехкома Н. А. Черкасова), на втором месте коллектив цеха 12.

Социалистическое соревнование развернулось и среди комсомольских организаций завода, которые также подвели итоги за август. Первого места и переходящего вымпела удостоены: комсомольцы ЦЗЛ. Комсомольские организации цехов РМЦ и 8-14 соответственно на втором и третьем местах. В. ХАНБЕКОВ, член завкома НПЗ.



ХЕЛЬСИНКИ. В восьмой раз разыграно мировое первенство среди лесорубов. В нем приняли участие лучшие мастера из 14 стран. Посланцы нашей страны первенствовали в трех упражнениях из пяти: чемпионами мира стали Александр Сосновский (объединение «Читалес») — валка леса, Иван Пилат («Закарпатлес») — подготовка пилы к работе и Василий Перфилов («Костромалес») — раскряжевка. Командную победу завоевали финские лесорубы. Наша команда была второй, а Сосновский получил личную серебряную медаль в многоборье.

БРЮССЕЛЬ. В странах-членах «Общего рынка» продолжается рост армии безработных. Согласно официальным данным комиссии европейских сообществ, в настоящее время в этих странах насчитывается более 5,8 миллиона человек, не имеющих работы, что составляет 5,4 процента общего числа работоспособного населения.

БЕИРУТ. На оккупированных арабских территориях продолжаются массовые выступления коренного населения против политики израильских властей.

На западном берегу реки Иордан в эти дни проходит широкая кампания в поддержку организации освобождения Палестины как единственного законного представителя арабского народа Палестины. На протесты арабов против политики оккупантов израильские власти отвечают усилением репрессий.

БОНН. Более 1.000 рабочих электротехнического завода в Мангейме, принадлежащего американской компании «Стандарт электрик Лоренц», объявили забастовку в знак протеста против увольнения их товарищей. Как сообщила администрация, на заводе в скором времени должно быть уволено почти 20 процентов рабочих и служащих.

НЬЮ-ЙОРК. В Соединенных Штатах продолжают массовые увольнения трудящихся. В результате решения администрации металлургической корпорации «Армко стил» закрыть завод в городе Мидлтаун (штат Огайо) лишаются работы 7,4 тысячи рабочих и служащих.

ЛОНДОН. Усиливается бегство из ЮАР белого населения страны, напуганного размахом антирасистских выступлений африканского большинства. По опубликованным в Претории официальным данным, только за первую половину нынешнего года страну покинуло почти 14 тысяч человек.

СИНГАПУР. Более 980 компаний в Сингапуре прекратили свое существование за первые шесть месяцев текущего года. Несколько тысяч рабочих оказались на улице.

ВАШИНГТОН. Пентагон усиленными темпами продолжает работу над созданием новых видов стратегического оружия. Представитель военно-морских сил сообщил о проведении очередного, седьмого по счету, испытания ракеты «Трайдент», предназначенной для атомных подводных лодок, которые начнут поступать на вооружение в 1979 году.



НОВОСТРОИШНИ

С КАЖДЫМ годом преобразуется отделение Зверьево объединения «Тепличный комбинат», которое поставляет ангарчанам продукты сельского хозяйства. Особенно бурно ведется строительство в отделении в этом году.

Готовя достойную встречу 60-летию Великого Октября, участок ветерана стройки М. Е. Шляхова из СМУ-2 при плане 300 тысяч рублей строительно-монтажных работ освоил более 400 тысяч рублей. Построены и сданы в эксплуатацию кормоцех и трансформаторная подстанция, приняла комиссия в эксплуатацию птичник-акклиматизатор. В стадии строительства находятся свиноводческий маточник на 100 голов, свиноводческий откормочник на 1000 голов, второй кормоцех.



Работы в отделении ведут бригады М. И. Семенова и С. П. Черкашина. Пример в труде, как и подбаивает, показывают бригадиры. Сергей Петрович Черкашин — один из тех специалистов, которые могут все: и кирпичную кладку выполнить, и сборный железобетон уложить, и при помощи сварки надежно соединить арматуру. Именно поэтому на него равняются остальные, с него берут пример.

К. ВАСИЛЬЕВ.

На снимках: строится свиноводческий откормочник; бригадир С. П. Черкашин.

Фото В. МАКСУЛЯ.

УЛУЧШИТЬ ПОДГОТОВКУ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ КАДРОВ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования». В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что система профтехобразования достигла высокого уровня развития, стала основной школой подготовки квалифицированных рабочих кадров для народного хозяйства, вносит значительный вклад в осуществление всеобщего среднего образования молодежи. Вместе с тем в постановлении указано, что в системе профтехобразования еще имеются упущения и нерешенные вопросы. В частности, медленно растет сеть технических училищ, предназначенных для подготовки рабочих из числа выпускников средних общеобразовательных школ, учебные планы и программы не в полной мере отражают научно-технические достижения, уро-

вень современного производства. ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали Государственный комитет Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию, министерства и ведомства, Советы Министров союзных республик устранить имеющиеся недостатки в обучении и воспитании учащихся в системе профтехобразования, совершенствовать ее как подлинную школу коммунистического воспитания и трудового мастерства, подготовки всесторонне образованных молодых рабочих, обладающих глубокими знаниями, прочными профессиональными навыками, широким политехническим кругозором.

В этих целях предложено развивать и улучшать работу средних профессионально-технических училищ, как ведущих учебных заведений профтехобразования. Признано необходимым предусматривать в годовых народнохозяйственных планах уве-

личение по сравнению с заданиями пятилетнего плана приема выпускников средней общеобразовательной школы в учебные заведения профтехобразования, имея в виду довести его в 1980 году до 0,8 млн. человек. Соответствующим ведомствам предложено увеличить подготовку инженерно-педагогических кадров в соответствии с потребностью системы профтехобразования. Намечены меры по дальнейшему улучшению материального обеспечения учащихся технических училищ. Выпускникам средних профтехучилищ и технических училищ предоставляется возможность продолжения образования в высших учебных заведениях.

ЦК ВЛКСМ рекомендовано обеспечить еще более активное участие комсомольских организаций в идейно-политическом, трудовом и нравственном воспитании учащихся профессионально-технических учебных заведений.

КОГДА ИЩУТ ПРИЧИНЫ

КАЧЕСТВО — ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

ВАС интересует цех, где неблагополучно с качеством выпускаемой продукции? Тогда сходите в цех 15-16-51, — посоветовали мне в отделе стандартизации производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

... В сложной технологической цепочке производства объединения цех по очистке азотоводородной смеси занимает особое место. Его продукция идет на производство аммиака, минеральных удобрений и метанола. О значимости цеха для всего объединения говорит такой факт. В эксплуатацию он вошел в 1953 году и с тех пор на ремонт полностью ни разу не останавливался, — без его продукции не могут работать многие производства.

Еще при входе в цех обращает на себя внимание алая табличка с надписью: «Цех 15-16-51 борется за звание «Коллектив коммунистического труда». Первая мысль: значит, не так здесь все плохо, если коллектив включился в соревнование за коммунистический труд... Однако при более детальном знакомстве с трудовой деятельностью этого коллектива оптимизм убывает. В двух словах, конечно, не выскажешь всего того, что мешает работникам цеха подняться на более высокую ступень соревнования, улучшить качество продукции и т. д.

Начну с основы-основ производства — трудовой дисциплины. В отделе кадров газового завода дали такие сведения: за 8 месяцев нынешнего года в цехе 15-16-51 был допущен один прогул и 7 человек побывали в медвытрезвителе. За тот же период прошлого года только один работник цеха побывал в медвытрезвителе.

Как же так, ведь коллектив цеха борется за высокое звание коллектива коммунистического отношения к труду, и вдруг такой резкий рост числа нарушителей трудовой дисциплины! Как же руководство цеха реагирует на подобные факты? Когда мы беседовали с начальником цеха А. П. Катраевским в присутствии начальников отделений, то не было заметно озабоченности и тревоги за истинное положение дел. О числе нарушителей было сказано как-то спокойно, как о чем-то само собой разумеющемся.

Подумалось, ну хорошо, факт совершился. Тогда, может быть, тех, кто запятнал честь коллектива, подвергли резкой критике? Ничего подобного. Да, их, как и обычно, разбирали на цеховом комитете, лишили премиальных, 13-й зарплаты. Но и только. А ведь существует много других, более эффективных, мер воздействия на прогульщиков и выпивох.

— Если подобный случай произойдет в каком-либо другом цехе нашего завода, — рассказывает старший инспектор отдела кадров Л. А. Гуренко, — то на корешке бумаги из медвытрезвителя (а они все сходятся к нам) сделана подробная запись о принятых мерах воздействия на провинившегося. Тут и последняя очередь на получение квартиры или перенос отпуска с летнего периода на зиму и многое другое, что заставит задуматься нарушителя. А из цеха 15-16-51 идут обычные отписки, как по шаблону: «Рассмотрен на цехоме, лишен...», хотя руководство цеха и профсоюзный комитет хорошо знают, что подобные нарушители автоматически лишаются премиальных...

СО СЛОВАМИ Людмилы Александровны Гуренко нельзя не согласиться. Восемь нарушителей трудовой дисциплины за 8 месяцев только в

одном цехе. Тут одного заседания цехкома недостаточно. Цеховой комитет — это узкий круг людей. Вот если бы прогульщиков и выпивох выставили на общем собрании всего коллектива цеха, можно с полной уверенностью сказать — толку от этого было бы больше.

К примеру, аппаратчик В. К. Овчинников в этом году уже дважды побывал в медвытрезвителе. После первого своего «визита» туда его тоже, наверное, обсудили на цеховом комитете. Разве подействовала на него такая, с позволения сказать, критика, если он тут же совершает второй проступок? Воспитательная работа заключается не только в разборе нарушителей на цехкоме. В это дело должен включиться весь коллектив. Что может быть сильнее критики самих товарищей по труду!

Категория прогульщиков и пьяниц в цехе — это в основном рабочие, которые пришли в цех 3—5 лет назад. В цехе есть совет наставников. Председатель совета — сам начальник цеха Александр Петрович Катраевский. Вот и получается, что совет наставников есть, а действенной его воспитательной работы не видно. Ладно бы, если бы в цехе не на кого было опереться администрации. А то ведь здесь только ветеранов, проработавших уже 20 и более лет, 29 человек. Это же целая трудовая гвардия! Значит, вывод один — вина в том, что воспитательная работа в цехе ведется недостаточно эффективно, полностью лежит на руководстве цеха, его партийном и профсоюзном активе.

Вместо того чтобы со всей ответственностью нацелить коллектив на выполнение задач по достижению 80-летия Велико-

го Октября, здесь о самого начала года растет число нарушителей трудовой и производственной дисциплины. Теперь поговорим о соревновании за коммунистический труд.

Прошло уже добрых десять лет, как коллектив цеха включился в него, а желанная цель так и остается недостижимой, хотя приемы истинного трудового энтузиазма в цехе можно найти немало. Крепкий костяк кадровых рабочих трудится в цехе с самого его основания: старшие аппаратчики кавалеры орденов Трудового Красного Знамени В. С. Салова и Н. И. Шубин, Н. Д. Тесля, награжденный медалью «За трудовое отличие», А. Л. Вилесов, аппаратчица К. А. Яценко, начальник отделения В. И. Киркизов, старший инженер В. М. Кулаков и другие. Все они ударники коммунистического труда, передовики производства.

А вот мнение секретаря парткома газового завода С. Н. Тарараева:

— Из 12 цехов нашего завода на сегодня шести присвоено звание «Коллектив коммунистического отношения к труду», из 40 смен 22 носят это звание. Однако цех 15-16-51 отстает в этом соревновании. Из 4 смен и ремслужбы звание коммунистическое носят лишь две смены. Недооценка того факта, что в цехе есть потенциальные нарушители, элементы формального отношения руководства цеха, его партийного и профсоюзного актива к организации и совершенствованию социалистического соревнования за коммунистический труд, — вот те основные причины, мешающие коллективу выйти из отставших. И как следствие этого: в нынешнем году коллектив цеха 15-16-51 ни разу не занимал классные места, хотя в прошлом году картина была иная.

ников, и перегрузка конверторов затянулась. В последнее время цех испытывает трудности с поступающим на очистку газом. В нем нередко больше нормы вредных примесей, которые отрицательно влияют на катализатор.

Ныне применяются два вида катализатора: кемеровский и выпускаемый на заводе полукосова-ния. Они служат одной цели, но отличаются друг от друга. К примеру, кемеровский способен работать 3 и более лет. Вот уже 4 года, как им загружен первый конвертор в объекте 1071. Работает реактор отлично.

Конверторы же с местным катализатором первые полгода работают на тех же нагрузках нормально, а через 6—8 месяцев активность катализатора падает, он разрушается. Практика показала, что кемеровский катализатор обладает многими достоинствами. Так что есть, наверное, резон нашим технологам подумать над улучшением собственного катализатора.

В НАСТОЯЩЕЕ время в цехе 15-16-51 есть немало и других проблем, препятствующих планомерному повышению качества продукции. Это и нехватка запорной арматуры, неудовлетворительное состояние отдельного оборудования и трубопроводов. Например, коллектор холодного конверторного газа давно подлежит замене, а его пока лишь «латают». Надолго ли? Ведь непредвиденные ситуации на нефтехимии могут возникнуть в любое время.

Отсутствует теплообменная аппаратура для замены вышедшей из строя. Прошло уже два года, как с 12-го конвертора сняли неисправный теплообменник. С тех пор конвертор так и стоит в разобранном виде. До сего дня в этом цехе большую долю занимает ручной труд на ремонтных работах. Привели такую цифру: ежегодно в цехе перегружается 6 тысяч тонн катализатора, очистной массы, хлордовой насадки и прочего. Почти все это при помощи лопаты, вручную...

Было бы неверно думать, что только исправное технологическое оборудование да хорошее сырье способны решить проблему качества. Еще раз хочется подчеркнуть, что одним из главных резервов здесь является постоянная борьба за укрепление трудовой и производственной дисциплины. А коллектив цеха 15-16-51 еще далеко не использовал этот резерв.

А. ГРАФОВ.

Слово рабочего ВНЕДРЯТЬ БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

БРИГАДИР АМУ ТРЕСТА СИБМОНТАЖАВТОМАТИКА
В. К. КОМАРИЦЫН

БРИГАДНЫЙ подряд находит все большее применение в строительных и монтажных организациях. Внедряется он и в Ангарском монтажном управлении Сибмонтажавтоматики.

Внедрению бригадного подряда на объекте предшествует большая подготовительная работа, и в первую очередь инженерная подготовка объекта. Необходимо отметить, что без инженерной подготовки объекта под монтаж вообще немислим бригадный подряд. Любой проект на монтаж средств автоматизации, и это не секрет, требует доработки с учетом применения новых прогрессивных материалов и технологий монтажных работ, их индустриализации.

Для этого предварительно разрабатывается проект производства работ (ППР), который предусматривает применение типовых конструкций для крепления приборов и средств автоматизации, про-

кладки трасс, а также применение новых материалов и монтажных изделий, монтаж щитов по макету операторных с полной трубной и электрической обвязкой и с установкой приборов не на строительной площадке, а в условиях мастерской. Применяются унифицированные узлы обвязки приборов.

После разработки ППР начинается второй этап инженерной подготовки объекта для производства монтажных работ. Это изготовление металлоконструкций и заготовок в мастерской, сборка труб и щитов в блоки, сборка унифицированных узлов обвязки, а также полная комплектация материалами и монтажными изделиями.

После окончания расчетов и изготовления металлоконструкций и доставки материалов и изделий, необходимых для начала работ, администрация управления заключает договор с бригадой.

Однако при внедрении бригадного подряда встречаются еще определенные трудности. Одной из

них и, пожалуй, самой основной является недостаточно высокая строительная готовность объектов при начале работ по монтажу средств КИПиА. И хотя существуют сетевые графики строительства, зачастую они не выдерживаются. А это отражается и на сроках разработки второй части ППР, и на сроках производства монтажных работ бригадой. И даже на настроении бригады. Бывают случаи, когда мы проложили трассы и довели трубные и электрические проводки до места установки того или иного оборудования, а оно еще не установлено.

Необходимо, чтобы при строительстве объектов методом бригадного подряда работало несколько смежных организаций. А тон должны задавать строители.

Были случаи, когда из-за низкой строительной готовности объекта по вине генподрядчика бригадный подряд срывался. В настоящее время наша бригада выполняет работы бригадным подрядом на установке Л-35-11 нефтеперерабатывающего завода. И, хотя мы приступили к работам совсем недавно, уже есть опасения, что возникнут трудности с фронтом работы.

При всех трудностях, которые встречаются на пути бригадного подряда, он является прогрессивной формой организации труда, которая направлена на повышение производительности труда, эффективность производства, сокращение потерь рабочего времени, имеет бригадный подряд и воспитательное значение, повышая у рабочих чувство ответственности за дела бригады.



Александр Малушко три года назад начал работать на Майском авторемонтном заводе учеником шлифовальщика, освоил эту тонкую специальность и ежемесячно перевыполняет месячную норму. Обработка изумчатых валов, которой занимается Александр Малушко, требует высокой точности, ведь от этого во многом зависит надежная работа сердца машины — мотора. А. Малушко всю обработанную продукцию сдает с хорошим качеством. На снимке: А. Малушко.

Фото В. МАКСУЛЯ.

БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Н АШ город включился в соревнование на лучшее благоустройство в честь 60-летия Великого Октября. Сделано уже много, чтобы Ангарск был городом зеленым, уютным, красивым. Но сегодня мне хочется еще раз поговорить об огрехах в благоустройстве, о равнодушии некоторых руководителей, отвечающих за порядок на улицах и в скверах.

Начнем с состояния дорог, улиц и тротуаров. Не за горами зима, а ямы, выбоины, ухабы, канавы, прокопанные поперек улиц, не заделываются, разбиваются все больше, что нарушает четкий ритм движения городского транспорта.

Что касается тротуаров, то здесь положение аналогично тому, что на дорогах. Они с годами тоже изрядно подносились и во многих местах требуют ремонта. Но с ремонтом никто не торопится, горожанам приходится в дождливую погоду ломать голову, как преодолеть тротуарные лужи.

Не ухожены у нас трамвайные и автобусные остановки. В свое время коммунальные органы города проявили инициативу, обеспечив некоторые остановки

в центральной части города типовыми скамьями на бетонном основании.

Сделать сделали, а ухаживать за ними не стали. Сейчас почти нет ни одной скамьи, которая бы не требовала ремонта. А ведь хорошими скамьями надо обеспечить все трамвайные и автобусные остановки, где происходит интенсивное движение. За них горожане сказали бы большое спасибо.

А свалки? Сколько мы ни поднимали на страницах газет вопрос о них, они то в одном, то в другом месте снова образуются, а старые во многих местах не ликвидируются. Примером могут служить застаревшие мусорные кучи вокруг больничных корпусов в сангородке, возникшие несколько лет тому назад и ежегодно «подновляемые».

Крайне неряшливо содержатся территории в микрорайонах. Метла здесь по-настоящему не вошла еще в обиход, а ночью из-за отсутствия наружного освещения без карманного фонарика трудно добраться до квартиры.

Чтобы обеспечить централизованным отоплением больничные корпуса в Майске, года три назад была построена теплотрасса. Трубы одели в скорлупы и защитили деревянным кожу-

хом из досок. Первый год теплотрасса служила исправно. Потом постепенно она стала разваливаться, доски во многих местах обвалились, скорлупы по кускам отпали, трубы оголились. Все это выглядит неряшливо. А ведь рядом расположены двухэтажное жилое здание и продовольственный магазин, и людям, чтобы пройти в магазин, приходится прыгать через злополучную теплотрассу.

Нельзя не коснуться хотя бы коротко поселков индивидуальной застройки — Байкальска и Северного. Здесь на улицах и площадях кучами лежит бытовой мусор, который никто не собирает вывозить.

До всенародного праздника — 60-летия Великого Октября остается времени совсем немного. Руководителям коммунальных учреждений необходимо объявить оставшиеся до праздника дни ударными по благоустройству. В оставшиеся дни надо наконец отбросить ведомственный подход и пререкания между коммунальными органами, перестать сваливать заботы о порядке в городе друг на друга.

А. БОЛДЫРЕВ,
сотрудник общественной приемной газеты «Знамя коммунизма».



Каждую осень работники физкультурного диспансера проводят тематические вечера.

Нынешний вечер, десятый по счету, был посвящен кулинарным и столовым изделиям, которые можно изготовить из овощей и фруктов. Он назывался: «Здравствуй, осень золотая». Многообразие блюд, представленных на столе, невозможно перечислить. Назову лишь некоторые, которые имели наибольший успех. Каравай, который приготовила О. И. Лавухина, по праву занял первое место. Душистый и пышный, он оказался очень хорошим на вкус. Отличным оказался и картофель, приготовленный Клавдией Михайловной Этниговой, заведующей культурно-массовым сектором. Очень много салатов было на столе, приготовленных из самых разнообразных овощей. Понравился пирог, испеченный врачом Надеждой Евгеньевной Штейнберг. Красивый на вид, он был и очень вкусен, изготовлен из моркови. Участники вечера узнали много полезных и интересных рецептов, для приготовления которых нужны продукты, имеющиеся в любом овощном магазине.

На снимке: на вечере.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ПРАВО НА БИЛЕТ

ИТОГИ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ЭКЗАМЕНОВ

НАЧАЛСЯ учебный год в Ангарском политехникуме, и сегодня хочется подвести итоги вступительных экзаменов. Всего было подано 655 заявлений, то есть конкурс составлял в среднем 2,5 человека на место. Наибольшее количество заявлений — на специальности «Автоматическая электрическая связь» и «Электрооборудование промышленных предприятий и установок».

Сдали успешно экзамены только 280 человек. Кроме того, на специальности «Химическая технология нефти и газа»; «Оборудование НГПЗ» и «Электрооборудование промышленных предприятий» в порядке эксперимента было принято без экзаменов 57 человек, имеющих в свидетельствах об окончании 8 классов только «4» и «5».

К сожалению, вступительные экзамены показали, что ряд выпускников 8-х классов школ города по-прежнему имеет слабую подготовку по математике. Да и грамотность нас не удовлетворяет.

Из всех сдававших математику не справились с заданием около 200 человек, только 46 сдали на «4» и «5».

329 заявлений поступило от выпускников Ангарска, не сдали математику из них 103 человека. Наиболее успешно справились на экзаменах с математикой выпускники 10-й школы — из 16 человек только один не сдал экзамен. Хорошую подготовку по математике показали восьмиклассники школ № 1, 2, 4, 8, 22, 25, 38.

Недостаточно глубокие знания по математике выявились у выпускников школ № 31, 32, 6 и некоторых других, плохие знания у 8-классников из школ № 30, 36, 39. Совершенно низкие знания показали десятиклассники.

В чем же недоработка школ? Анализ ответов говорит о том, что восьмиклассники практически не знают логарифмы, порой даже не имеют понятия о них. Не могут решать простейшие логарифмические и показательные уравнения. Не умеют производить действия над степенями с целыми отрицательными и дробными показателями, не знают теоремы синусов и косинусов, не говоря уже о доказательствах. Плохо знают формулы сокращенного умножения, не умеют разлагать многочлены на множители. Большинство не умеет решать геометрические задачи, не имеют пространственного воображения, а поэтому не могут применять свои теоретические знания при решении задач по стереометрии. Выпускники школ не в ладу и с арифметикой, не умеют решать задачи и примеры.

Вывод отсюда можно сделать только один: школы не дали прочных и глубоких знаний. Очевидно, погоня за выдачей программного материала не дает возможности для его закрепления, программа слишком перегружена. Во-вторых, пониженное требование к «тройке», а может быть, уже и к «четверке», существующая школьная «процентомания» на первый план выдвигает 100-процентный выпуск, а качество знаний, глубина остаются на втором плане. В-третьих, мы считаем, что большинство поступающих проявили несерьезность при подготовке к вступительным экзаменам, надеясь на то, что в техникум-то уж садут, коль школа аттестовала.

Школьная подготовка по русскому языку также оставляет желать много лучшего. Восьмиклассники слабо усвоили такой раздел, как безударные гласные. Допускали ошибки в правописании наречий, не знали правописания

частицы «не» с отрицательными наречиями. Были и синтаксические ошибки.

Около 50 процентов восьмиклассников, сдавших положительное экзамены, имеют средний балл по свидетельству от 3 до 3,5. Все это накладывает особую ответственность на работу нашего педагогического коллектива, требует поиска тех форм и методов, которые бы обеспечили возможность ликвидировать некоторые пробелы в знаниях 270 поступивших студентов.

Вчерашние школьники, сегодня учащиеся политехнического техникума — это с разным уровнем подготовки юноши и девушки. И задача преподавателей, особенно на первом году обучения, — чуткое отношение к ним, колоссальная трата времени, сил и энергии, а бы сказал, проявление изобретательности, чтобы в какой-то мере выравнять их знания, не отпугнуть трудностями, развить прилежность к учению.

Нас не может не волновать и то, что некоторая часть молодежи страдает иждивенческими настроениями. Жизнь стала лучше, обеспеченней, и кое-кто из молодых привык прятаться за спину родителей. Отсюда пассивность, не слишком-то активная учеба. Вот почему перед преподавателями наряду с огромными задачами обучения стоит и задача воспитания, задача приобщения учащихся к будущей профессии. Ведь стране нужны не просто рабочие руки, честно выполняющие свое дело. Нужны труженики-творцы. Человек должен быть счастливым и в своей трудовой деятельности.

В проекте новой Конституции четко и ясно сказано об обязательном всеобщем среднем образовании, о широком развитии среднего специального образования. Всем поступившим в техникум право на студенческий билет гарантировано Конституцией СССР.

Л. КОЗЬМИН,
заместитель директора политехникума.

ИНТЕРВЬЮ

КАЖДАЯ ВСТРЕЧА — ПРАЗДНИК

Гастроли

В Ангарске, во Дворце культуры «Современник», гастролирует Красноярский театр оперетты. Среди многих радостей, которые получает ангарский зритель от знакомства с этим творческим коллективом, — встречи с талантливой актрисой Галиной Астафьевой.

ДЕНЬ актера проходит в иногда об этом забывают), напряженной работе. Утром — репетиция, вечером — спектакль. Это одна из немногих профессий, где рабочий день разорван на две части. И не по случаю, а каждодневно. Вечерами бывают успех, аплодисменты, цветы. Но только со стороны, на неопытный взгляд, может показаться, что труд актера легкий, приятен и безоблачен.

На репетиции, где клубился дым споров, шла проба за пробой, мы и застали актрису Красноярского театра оперетты Галину Васильевну Астафьеву. Улучив минуту перерыва, задали ей первый вопрос: — Если не секрет, что вы репетируете, чем собираетесь порадовать зрителей!

— Это спектакль «Товарищ Любовь». В основе оперетты известная пьеса Константина Тренева «Любовь Яровая». Я играю Павлу Панову. Она оказывается то среди белых, то среди красных. Образ очень сложный, но интересный. Репетирую с удовольствием.

Галину Васильевну Астафьеву природа одарила щедрой мерой. Прекрасные актерские качества — обаяние, заразительность, естественность сценического поведения, темперамент, душевность — дают в сочетании пленяющий художественный эффект, доставляют зрительному залу минуты и часы высокой творческой радости.

Оперетта, при всем блеске, легкости, свойственным жанру, — нелегкое дело. Подлинный мастер оперетты должен владеть на равных мастерством вокалиста и искусством драматического актера. Галина Астафьева владеет этим волшебным синтезом, и потому театр оперетты представляется ее подлинным предназначением.

— За что вы любите оперетту!

— Как ни странно, раньше оперетту не любила. А потом прикипела к ней душой. Примиумство ее в том, что это очень доступный жанр. Гораздо более доступный, чем, скажем, опера или балет. Доступный для зрителей, но сложный для нас, актеров. Нужно уметь петь (ведь это прекрасно, когда в оперетте хорошо поют, к сожалению,

иногда об этом забывают), уметь говорить, уметь двигаться. А самое главное — жизнерадостность оперетты.

Мне нравится, что сегодняшняя оперетта вступает в новую полосу своего существования — смело вторгается в современную тематику с ее сложными проблемами.

— Как вы стали актрисой!

— Я закончила дирижерско-хоровое отделение Московского института культуры, работала в этом же институте педагогом. И пела — была солисткой академического хора Московского университета, которым руководит большой мастер своего дела С. В. Попов. Одновременно играла роли в любительских драматических спектаклях. И однажды получила приглашение вступить в труппу профессионального театра оперетты. Так определилась моя судьба, и я об этом не жалею.

— Ваши любимые роли!

— Вислетта в «Финялке Ломмартра» (к сожалению, мы не играем в Ангарске этот спектакль), Зорика в «Цыганской любви», Любовь Смурова в «Табачном капитане». А вообще все роли — любимые.

— Ваши творческие планы и мечты!

— Для каждого артиста важно быть в репертуаре — играть, играть и играть, чтобы годы творчества не пропадали, чтобы всегда было над чем работать. В одной роли нужно больше двигаться, в другой — больше петь. Чаще — и то, и другое вместе. Работать, нести радость зрителям — это наши постоянные планы и мечты.

Ангарчане уже встречались с Галиной Астафьевой в спектаклях «Цыганская любовь», «Табачный капитан», «Венские встречи». Встретится с ее Арсеной в «Цыганском бароне», Валентиной в «Веселой вдове», Миташей в оперетте «Пусть гитара играет».

Каждая встреча с одаренным мастером сцены — праздник для зрителей. Одновременно это и счастье для актрисы.

Пожелаем побольше счастья Галине Васильевне Астафьевой и многим праздничным дням ее зрителям.

Л. КУПРИН.

Опять проиграли...

«Ангара» (Ангарск) — СКА (Хабаровск) — 0:1.

Бедные вратари! Всю игру в этом матче они простояли без дела. Мяч вырисовывал различные зигзаги от одной штрафной площадки до другой. Команды, словно сговорившись, серьезно не угрожали друг другу.

Ангарчане вновь продемонстрировали неуверенную игру, с обилием неточных пасов, без всякого желания выиграть. И гости особой активности не проявляли. Лишь в начале второго тайма ангарчане несколько оживились. Отличную возможность открыть счет упускает С. Барсюков. Через минуту мог отличиться и вышедший на замену С. Быков, но не попал по мячу.

У футболистов «Ангара» вдруг все стало получаться. Они проводят несколько красивых, а главное — осмысленных комбинаций. Но, увлекшись атакой, забывают о безопасности собственных ворот.

Турнирная таблица

Результаты игр за 7 сентября: «Трактор» — «Целинник» — 4:1, «Торпедо» (Томск) — «Шахтер» — 0:1, «Динамо» — «Горняк» — 3:0, «Ангара» — «Амур» — 1:2, «Энергия» — СКА — 1:3, «Автомобилист» — «Луч» — 1:1, «Локомотив» — «Торпедо» (Рубцовск) — 1:1, «Селенга» — «Спартак» — 0:2, «Звезда» — «Восток» — 0:0.

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. «Спартак»	29	16	10	3	54-28	42
2. СКА	26	15	6	5	42-19	36
3. «Луч»	27	14	7	6	29-23	35
4. «Звезда»	28	13	8	7	40-26	34
5. «Чкаловец»	26	12	9	5	38-23	33
6. «Трактор»	27	13	6	8	33-14	32
7. «Амур»	28	11	9	8	29-24	31
8. «Восток»	29	12	6	11	29-26	30
9. «Динамо»	29	10	10	9	27-29	30
10. «Шахтер»	26	10	7	9	24-26	27
11. «Ангара»	28	10	7	11	26-33	27
12. «Энергия»	28	10	6	12	39-42	26
13. «Торпедо» (Р)	29	8	10	11	26-29	26
14. «Целинник»	28	11	4	13	31-42	26
15. «Автомобилист»	28	8	8	12	34-38	24
16. «Горняк»	27	10	4	13	24-29	24
17. «Иртыш»	27	8	8	11	24-30	24
18. «Локомотив»	28	3	13	12	23-41	19
19. «Торпедо» (Т)	28	3	11	14	24-39	17
20. «Селенга»	28	2	7	19	19-55	11

Следует быстрая контратака хабаровчан, и после очередной ошибки защитников и вратаря В. Козлов сильным ударом забивает гол — 1:0.

Темп игры сразу же спал. Ангарчане снили, смирились с поражением.

О. ЗАРУБИН.



В эти дни в Ангарске выступают артисты Новосибирского цирка на сцене. Группа уже побывала во многих городах нашей области. На представлении, которое состоялось в ДК нефтехимиков, зрители аплодисментами встретили выступление гимнастки на трапеции Татьяны Вакариной,



темпового жонглера Александра Климова, гимнастки на вертикальном канате Алевтины Говорухиной. Иллюзионист Александр Смердин «поделился» секретами фокусов. И еще многие цирковые номера доставили радость зрителям.

Выступление артистов сопровождал инструментальный ансамбль «на манеже» весь вечер были клоуны Александр Климов, Петр Вышегородцев, Владимир Лаптев, Александр Смердин. На снимках: клоун А. Смердин, гимнастка А. Говорухина. Фото В. МАКСУЛЯ.

реклама

ГПТУ-10 производит дополнительный набор учащихся на 1977 — 78 учебный год по специальности: слесарь по изготовлению вентиляционных установок. Срок обучения — 2 года. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16 лет, образование 8 классов. Адрес училища: г. Ангарск, Иркутская, 28, ГПТУ-10. [1520].

Ангарское пассажирское автотранспортное предприятие производит набор на пятимесячные дневные курсы шоферов 3-го класса для работы на автобусах с выплатой стипендии 43 рубля в месяц. Принимаются лица не моложе 20 лет, отслужившие в армии, с образованием не ниже 10 классов. После окончания курсов гарантируется работа в автопредприятии.

Обращаться по адресу: г. Ангарск, проспект Кирова, 40, пассажирское автопредприятие, отдел кадров. Телефон 2-45-04. [1162]

Учебный комбинат производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» производит набор на следующие курсы: аппаратчиков (мужчин), с образованием 10 классов, срок обучения 4,5 месяца; электромонтеров (мужчин), с образованием 8—10 классов, срок обучения 4,5 месяца; слесарей КИПиА (мужчин), в возрасте семнадцати с половиной лет, образование 10 классов, срок обучения 6 месяцев.

Всем принятым выплачивается стипендия в размере 72 рублей, одинокие обеспечиваются общежитием.

Наш адрес: 665830, Ангарск, ул. Героев Краснодона, 12, учебный комбинат, телефон 2-23-26. [1460].

Ангарская областная очно-заочная средняя школа № 3 продолжает набор на 1977—78 учебный год.

В школу принимаются лица в возрасте шестнадцати лет и старше. При поступлении в школу представляются документ об образовании, справка с места работы, две фотокарточки. Для лиц, которые длительное время не обучались и не имеют документа об образовании, в виде исключения зачисление производится после предварительной проверки знаний по русскому языку и математике. Школа имеет учебно-консультационные пункты, которые организуются по месту работы и в дневных школах по месту жительства. Школа имеет 10 учебно-консультационных пунктов: центральный УКП при школе № 3, УКП при школе № 1, в Юго-Восточном поселке, 4-м поселке, в Цементном поселке, в Китое, в пос. Суховская, на НПЗ, РМЗ, при ГОМ.

Групповые консультации проводятся 2—3 раза в неделю. [1529].

ДОРОГИЕ АНГАРЧАНЕ!

Для вас состоятся большие цирковые представления при участии ведущих мастеров советского цирка.

Для детей: **АКТОВЫЙ ЗАЛ СТРОИТЕЛЕЙ** 14 сентября, начало в 10, 15.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ 15 сентября, начало в 11, 15 час. Вечерние представления для взрослых в актовом зале строителей 14 сентября.

В гастрольях цирка принимает участие эстрадный вокально-музыкальный ансамбль. Начало в 20 час. Билеты продаются в кассах ДК.

Администрация цирка [1526].

Сниму в аренду любую квартиру на срок не менее 2-х лет. Семья — три человека. Обращаться: 85-13-59. [1426].

Сниму в аренду квартиру в городе на одного человека. Предлагать по адресу: квартал 91, дом 7, кв. 56. [1501].

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Кирова Мариса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-45-00, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-00, отдел культуры, досуга и быта — 2-45-00, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-45-01, корректоры в типографии — 2-40-08.

Ангарский политехникум производит дополнительный набор на вечернее отделение на базе 10 классов на специальность «Оборудование НГПЗ». Заявления принимаются до 15 ноября. За справками обращаться по телефону. 2-30-62. [1532].

Требуются: слесари-сантехники, электрослесари, слесари-ремонтники, слесари-сборщики, стропальщики, такелажники, газосварщики, машинисты мостовых кранов, газорезчики, разметчики, ученики всех специальностей, плотники, маляры, электрики. Предоставляются квартиры в течение двух лет. Автотранспорт доставляет рабочих до места работы и обратно. Обращаться в бюро по трудоустройству: квартал 30, дом 4. [1212].

Ангарская фабрика химчистки и крашения одежды оказывает новый вид услуг для населения Ангарска и пригородных поселков: выдачу постельных принадлежностей напрокат на 10 суток.

В комплект входят: простынь, пододеяльник и наволочка. Стоимость оказанных услуг на 10 дней 82 коп. Постельные принадлежности напрокат можете получить на приемном пункте химчистки № 2 ежедневно с 8 до 20 часов по адресу: 80-й квартал, дом 3. Остановка «Школьная». [1307].

Снимем в аренду однокомнатную квартиру на любой срок. Узнать по телефону 2-55-49 после 18 часов. [1496].

Сниму благоустроенную однокомнатную или двухкомнатную квартиру на любой срок. Семья — 3 человека. Обращаться: 15-й микрорайон, дом 24, кв. 66 после 17 часов. [1480].

Меняю двухкомнатную квартиру (2-й этаж, 34,6 кв. м, в центре города) на двух- или трехкомнатную квартиру в Иркутске. Обращаться: 74-11-7. [1411].

Меняем двух- и трехкомнатную благоустроенные квартиры в Чернышевске Читинской области на равноценные в Ангарске. Адрес: 8-й микрорайон, дом 15, кв. 94, обращаться после 18 часов. [1317].

Свидетельство № 00041 шофера 2-го класса, выданное учебным комбинатом АУС на имя Вотякова Александра Александровича, считать недействительным. [1502].

Утерянный больничный лист за № 002010 серии 29446 на имя Костюкова Сергея Николаевича считать недействительным. [1513].

Утерянные документы (удостоверение водителя мотоцикла и техпаспорт на мотоцикл «Восход-2») на имя Скляра Андрея Яковлевича прошу вернуть по адресу: 12-й микрорайон, дом 8, кв. 54. [1522].

Нашедшего права шофера и свидетельство квалификации 2-го класса на имя Таурского Юрия Ивановича прошу вернуть по адресу: 49-15-3. [1523].

Утерянный больничный лист за № 028206 на имя Кондратьева Михаила Петровича считать недействительным. [1554].

Утерянный студенческий билет, выданный Иркутским политехническим институтом на имя Степановой Татьяны Николаевны, считать недействительным. [1556].

Сегодня, 14 сентября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей ведет Шумилова Надежда Михайловна (юрист) с 14 до 18 часов.

ГАСТРОЛИ КРАСНОЯРСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ ДК «СОВРЕМЕНИК» 14, среда — Ж. Оффенбах, В. Консвтантин, Б. Равер. **ПРЕКРАСНАЯ ЕЛЕНА, оперетта в 3-х действиях.**

Кино

«МИР» — Золотое путешествие Синдбада. 10, 11-45, 13-30 (удл.), 16, 18, 20, 21-50.

«ЛЕТНИЙ» — Дерсу Узала. 18, 20-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Кадкина всякий знает. 15, 17, 19, 21 (удл.). Верхнее фойе — Мальчик и лось. 15-10.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Всего одна ночь. 15, 17, 19.

«ОКТЯБРЬ» — Виллету — сын Инчу-Чуна (2 серии). 15, 18, 20-30. Для детей — Киноборник «Зеленый кузнечик». 10, 11.

«ГРЕНАДА» — Мулен Руж. 12, 16, 18, 19-50, 21-50. Для детей — Судьба барабанщика. 10, 14.

«ПОВЕДА» — Несовершеннолетние (широкоэкранный, цветной). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл.—Альманах кинопутешествий).

«ПИОНЕР» — Красные пчелы. 10. Пока бьют часы. 12, 13-40, 15-30. Далекие близкие годы. 17-30, 19-30, 21-20. Милый зал — Я подожду, пока ты уберешь. 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Лето любви (2 серии). 17, 20.

Найден зонтик. Обращаться по телефону 2-64-25. [017].

Меняю трехкомнатную квартиру (40,9 кв. м, 3-й этаж) на двухкомнатную квартиру и комнату (площадь горсовета). Обращаться: 15-й микрорайон, дом 13, кв. 72. [1355].

Коллектив лаборатории производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование Сысоевой Лидии Ивановне по поводу смерти матери.

Коллектив детской больницы № 1 выражает искреннее соболезнование врачу-ортодонту Ловинцевой Вере Сергеевне по поводу преждевременной смерти мужа **КАДОРКИНА** Александра Тимофеевича.

Горздравотдел, горком союза медработников выражают искреннее соболезнование заведующей центральной городской аптекой № 113 Дороховой Нине Сергеевне по поводу тяжелой утраты — смерти дочери **Ольга**.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 15 сентября 1-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

8.00—Новости. 8.10—Цв. тел. Утренняя гимнастика. 8.30—Цв. тел. «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 9.30—Цв. тел. «Харьков». Телевизионный документальный фильм из цикла «Города и люди». 10.05—Цв. тел. «Наша биография. Год 1969-й».

С 11.05 до 17.30—Перерыв. 17.30—Новости. 17.45—Цв. тел. «Человек и закон». 18.15—Цв. тел. Л. Минкус. Палладе из балета «Дон-Кихот». 18.30—Цв. тел. К 60-летию Великой Октябрь. «Советский Узбекистан». 20.30—«Время». 21.00—Цв. тел. Спортивная программа. 1. Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Киев) — «Эйнтрахт» (Брауншвейг, ФРГ). 2-й тайм. Передача из Киева. 2. Кубок УЕФА по футболу. «Интернационале» (Милан, Италия) — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм. Передача из Италии.

2-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

13.30—Цв. тел. «Наше доброе имя». Телевизионный документальный фильм. 14.20—«Страницы истории». «Первый печатник Иван Федоров». 14.45—Цв. тел. «Шахматная школа». 15.15—Русские путешественники и исследователи. «Исследование Арктики». 15.45—Цв. тел. Концерт оркестра баянистов музыкального училища им. Октябрьской революции. 16.15—Цв. тел. «Химия-77». 16.45—Цв. тел. «Книга на службе мира и прогресса». Первая Московская международная книжная выставка-ярмарка.

С 17.30 до 19.00—Перерыв. **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

19.00—Спортивная передача. 19.30—«Приангарье». 20.00—Альманах «Человек и природа». 21.00—«Раба любви». Художественный фильм. 22.30—«Музыка и мы». «Из истории грамзаписи».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Администрация, построком извещают о преждевременной смерти участника Великой Отечественной войны, старшего работника АМУ треста Востокургомонтаж **ПОВОЛА** Евгения Дмитриевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Ангарского монтажно-автоматного управления треста Сибмонтаж-автоматка выражает искреннее соболезнование Бокаревой Калерни Васильевне по поводу смерти брата **Василия**.

Коллектив аптек г. Ангарска выражают искреннее соболезнование заведующей центральной городской аптекой № 113 Дороховой Нине Сергеевне по поводу смерти дочери **Ольга**.